

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Исломзода Фахриддина Шамсиддина на тему «Социально-экономическое и культурное развитие Душанбе в XX веке», представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D020300 – История (6D020301 – Отечественная история)

Тема диссертационного исследования Ф. Ш. Исломзода представляется актуальной, поскольку посвящена одному из важных вопросов исторической науки – исследованию истории социально-экономическое и культурное развитие Душанбе в XX веке в условиях урбанизации и синтеза культур различных народов советской эпохи.

С целью определения степени изученности темы диссертант с высокой точностью анализирует ряд научно-популярных работ и статей. Можно согласиться с его мнением о том, что хотя тема и затрагивается в отдельных трудах ученых, однако, несмотря на проведенные исследования по истории города Душанбе, его промышленное развитие, становление и деятельность столичных культурных учреждений в XX веке не были объектом конкретного исследования.

Автор постарался включить в автореферат диссертации все необходимые структурные элементы и последовательно обосновывает важность исторического процесса восстановления и развития г. Душанбе, который первоначально служил торговым, экономическим и культурным центром, а впоследствии – политической и административной столицей Таджикистана.

Ценным достижением данного исследования является включение новых документов из архивов и различных материалов, что позволяет автору диссертации более глубоко рассмотреть тему своего исследования, чем в других рассмотренных научных работах. Диссертация основана на многочисленных документах партийных и советских органов Советского Таджикистана, а также на научных работах русских исследователей.

Автор определяет объект и предмет исследования, формулирует цель и задачи работы, обосновывает научную новизну полученных выводов и результатов.

Представленные в автореферате положения, призванные защитить данную работу, четко разработаны и взаимосвязаны. Это свидетельствует о том, что автор достаточно глубоко и всесторонне освоил и разработал тему исследования для изучения, анализа и рассмотрения вопросов экономической, социальной и культурной жизни города Душанбе в XX веке.

Соискатель поставил перед собой ряд интересных и весьма серьезных задач на основе изученной литературы и источников, который определяет основные особенности экономического, социального и культурного развития города Душанбе в XX веке.

Знакомство с источниковой базой исследования убеждает в серьезности исследовательской работы диссертанта. Исломзода Ф.Ш. выполнен содержательный и развернутый историографический обзор по теме исследования.

Судя по автореферату, диссертация Исломзода Ф.Ш. представляет собой целостную работу, выполненную на высоком уровне. Основные положения исследования отражены в публикациях автора, насчитывающих 12 наименований.

В целом тема диссертации является актуальной, а полученные автором выводы и результаты обладают научной новизной. Научное исследование полностью соответствует требованиям работ данного типа, а его автор, Исломзода Ф.Ш., достоин ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D020300 – История (6D020301 – Отечественная история).

Кандидат исторических наук,
старший преподаватель кафедры
психологии и социологии
управления АГУПРТ

Фозилова Махсуда
Зулфиковорна

Телефон: (+992) 919148296
Эл. почта: fazilovamakhsuda4@mail.ru

Подпись к.и.н. М.З. Фозиловой заверяю:
Начальник УК и СР АГУПРТ



Насурдинзода А.Н.

23. 12. 2025

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,
г. Душанбе, улица Саида Носира 33, тел: (+992) 970-50-49-49